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EJERCICIO SOBRE CINTAS TRANSPORTADORAS 
 
 

1. En una cantera de caliza se desea transportar a una distancia de 350 metros, el material 
procedente de la trituradora primaria con una granulometría máxima (k) de 200 mm 
y una densidad de 2.4 t/m3. Se requiere una capacidad para la instalación de transporte 
de 1200 t/h. Se pide determinar la anchura de la banda, la velocidad de la cinta 
transportadora y la potencia estándar del motor que se requeriría para la cinta 
propuesta, considerando una eficiencia del 90%. 

 
Otros datos: 
 

- El material triturado contiene un 80% de finos (heterogéneo). 
- El desnivel que debe superar la cinta es de unos 11 metros. 
- La banda debe formar una artesa de 30º con un conjunto de tres rodillos. 
- Condiciones normales de trabajo para la cinta transportadora. 

 
 
Solución: 
 

1. Determinación de la anchura de la banda, B. 
 
Partiendo del dato de una granulometría (k) máxima de 200 mm, y siendo el 
material heterogéneo, según la siguiente tabla se escoge una anchura de cinta de 
650 mm. 
 

 
 

2. Determinación de la velocidad de la cinta, v. 
 
Según recomendación de la siguiente tabla, para una caliza triturada, se 
recomienda una velocidad entre 1.05 y 2.09 m/s. 
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Por otro lado, la siguiente tabla nos proporciona la capacidad, en m3/h, para 
una cinta de 650 mm con una velocidad de 1 m/s y una artesa a 30ª, siendo 
esta capacidad de 156 m3/h. 
 

 
 
La capacidad en t/h nos da un valor de: 
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 3 3
mQ 156 m /h  2.4  t/m 374.4 (t/h)/(1 m/s)= × =  (1) 

 
Luego para obtener 1200 t/h se precisa que la cinta tenga una velocidad de: 
 

 
1200  t/hv 3.2 m/s
374.4  t/h

= =  (2) 

 
Luego, esta velocidad es superior a lo recomendado, por ello, vamos a elegir la 
siguiente anchura de banda que es la de 800 mm. Para esta nueva elección de 
anchura según la siguiente tabla, nos proporciona una capacidad de 244 m3/h 
por cada m/s de velocidad. 
 

 
 
La capacidad en t/h nos da un valor de: 
 
 3 3

mQ 244 m /h  2.4  t/m 585.6 (t/h)/(1 m/s)= × =  (3) 
 
Luego para obtener 1200 t/h se precisa que la cinta tenga una velocidad de: 
 

 
1200  t/hv 2.04 m/s
585.6  t/h

= =  (4) 

 
Por lo que es una velocidad adecuada y para ello se adopta una velocidad 
próxima estándar como es la de 2.09 m/s. 
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3. Determinación del ángulo de inclinación, δ (º). 

 
El ángulo de inclinación será: 
 

 
11 marctan 1.8º
350 m

δ  = = 
 

 (5) 

 
 

4. Determinación de CB. 
 
Según la siguiente tabla se obtiene un valor de 144. 
 

 
 

5. Determinación de kf. 
 
Según la siguiente tabla se obtiene un valor de 1. 
 

 
 

6. Determinación de CL. 
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Según la siguiente tabla se obtiene un valor de 41. 
 

 
 

7. Determinación del valor de la potencia PT. 
 
Con todos los términos determinados el valor de la potencia teórica, PT, será: 
 
 

B m m
T

L f

C v Q H Q 144 2.09 1200 11 1200P 72.58 kW
C k 367 41 1 367
× + × × + ×

= + = + =
× ×

 (6) 
 

8. Determinación del valor de la potencia PM. 
 
La potencia motor, PM, considerando una eficiencia del 90% será: 
 

 T
M

P 72.58 kWP 80.64 kW
0.90η

= = =  (7) 

 
9. Determinación de la potencia estándar o normalizada PN. 

 
Según potencias normalizadas de fabricantes (tabla adjunta) la potencia que se 
deberá elegir es de 90 kW. 
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